
KDYŽ SE PODAŘÍ DOJÍT DO CÍLE…aneb 
o vzniku přírodního parku STŘEDNÍ 
KRUŠNOHOŘÍ 

 

V  covidovém čase probíhal na našem území ve spolupráci 

s univerzitou UJEP a obcí Tisá jeden sociologický projekt, 

v rámci kterého byli obyvatelé obce dotazováni na různé věci a kro-

mě jiného na hodnoty. Ukázalo se, že nás většinu spojuje láska 

k přírodě, k domovu, ke Krušným horám. Na druhé straně přichází 

různé tlaky a iniciativy ke všelijakým aktivitám, které mohou ovlivnit 

nebo změnit charakter přírody kolem nás. Podobně jsou na tom i naši 

sousedé z okolních obcí, a tak slovo dalo slovo a dohodli jsme se 

s obcemi Výsluní, Hora sv. Šebestiána, Kalek a Boleboř a vydali 

jsme se na dlouho cestu, na jejímž konci jsme doufali ve vznik jedno-

ho velkého přírodního parku pro všechny naše katastry. Práce začaly 

v roce 2021. Našli jsme zpracovatele, osobnosti v oblasti krajinářské 

architektury, Kláru Salzmann, Markétu Marešovou, Jiřího Sádla a 

Vladimíra Ledvinu, finančně pokrýt vznik podkladového materiálu, 

map  a studií vypomohl senátor Přemysl Rabas a na svém posledním 

zasedání před letošními krajskými volbami rada kraje vydala nařízení 

o vzniku přírodního parku Střední Krušnohoří! Přírodní park Střední 

Krušnohoří zahrnuje zhruba 215 km2 a jeho vznikem zanikají přírod-

ní parky Bezručovo údolí a Údolí Prunéřovského potoka. 

Přírodní park není zvláště chráněným územím, jako je CHKO, jedná 

se o nejnižší formu ochrany, která se zabývá jak přírodními hodnota-

mi v území, tak kulturními hodnotami, které v krajině vytvořili naši 

předci. Zjednodušeně lze říci, že se dostalo ochrany a pozornosti 

estetickému přírodnímu krajinnému rázu. Z výčtu aktivit, které lze 

nyní na území přírodního parku (mimo zastavitelná území, tedy ve 

volné přírodě) provádět pouze se souhlasem orgánu ochrany přírody 

uvádím např. provádění terénních úprav, provádění změn druhu po-

zemku a způsobu využití, využívat pozemky k hromadnému sportov-

nímu a rekreačnímu využití, zřizovat kempy, motokrosové dráhy, 

záchytná parkoviště, vjíždět a setrvávat motorovými vozidly a obyt-

nými přívěsy mimo silnice a místní a účelové komunikace, umisťovat 

reklamní zařízení, využívat pozemky pro budování výroben elektři-

ny, pěstování plantáží dřevin. 

Neznamená to, že nic z toho není možné, jen k tomu je zkrátka zapo-

třebí souhlasu instituce, která bude „zastupovat přírodu“ a hájit kra-

jinný ráz a kulturní a přírodní hodnoty území, v kterém žijeme. 

Na celém tomto příběhu je pro mne nejcennější fakt, že je pozitivní 

vztah k přírodě a láska ke Krušným horám jednou z hodnot, která 

nás, obyvatele Krušných hor spojuje, že vedení kraje vyslyšelo inici-

ativu zdola, od svých obyvatel a samospráv a že se tak společným a 

dlouhým úsilím podařilo dojít do cíle. A z toho bychom mohli a měli 

mít radost všichni, stejně tak jako z potvrzení faktu, že žijeme 

v krásné a hodnotné krajině.          

                                                                                                  IRH                            
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EDITORIAL 

Milé čtenářky a čtenáři, 

dostalo se vám do rukou další vydání obecního zpravodaje, 

v kterém věřím, že je pro každého z vás něco zajímavého. Léto je 

za námi a s podzimem přišly prudké změny počasí, na které ne-

zbývá, než si zvyknout a přizpůsobit se jim. V září se měla 

v Blatně konat velká charitativní akce „Šlapání pro Kapku“. Bo-

hužel, kvůli počasí jsme ji museli den před jejím konáním zrušit. 

Ten víkend u nás velmi foukalo, ale mnoho lidí jinde v ČR a 

v sousedních zemích přišlo o své domovy, několik lidí o život, a 

tak jistě každý pochopil, že se naše akce nekonala. Chtěla bych 

ale moc poděkovat všem, kdo věnovali spoustu svého času pří-

pravám a organizaci… Když je energie vydaná zbytečně, není ji 

pak úplně jednoduché zase načerpat zpět. Tak moc děkujeme 

všem, kdo jste se na přípravě akce podíleli a budeme doufat, že 

se nám Šlapání pro Kapku podaří zorganizovat na jaře a radost 

z povedené akce nám to všem vynahradí.                                                             

                  IRH  

Krajina Přírodního parku kolem Květnova 



T entokráte byly opravdu Květnovské. Protože kostel Sv. Michae-

la Archanděla v Blatně dostává nový kabát – fasádu, a tím pá-

dem je obložený lešením s přináležejícím nepořádkem, bylo na po-

slední chvíli rozhodnuto, že všechny koncerty se budou konat 

v květnovském poutním kostele Navštívení Panny Marie. 

Opět se konaly poslední víkend v srpnu s mini přesahem do září, a 

jako vždy bylo co poslouchat. Nebudu se rozepisovat o jednotlivých 

koncertech, co se hrálo a kdo hrál. Kdo navštívil tuto kulturní událost 

roku, ví a zná. Pouze si dovolím vyzdvihnout dva umělce: Alexe 

Pottera, který zpíval kontratenor a patří k předním kontratenoristům 

na evropské hudební scéně. Kontratenor – je hlas ještě vyšší, než je 

nejvyšší současný mužský hlas tenor. Byl oblíben právě v barokní 

hudbě a tehdy jej zpívali kastráti, aby dosáhli takové hlasové výšky. 

Dnes toto dokáží normální muži se speciálně vyškoleným hlasem. 

Druhým umělcem byla Ilze Grudule, lotyšská violoncellistka, která u 

nás na hudebních slavnostech bývá pravidelně. Tentokráte, kromě 

jiných skladeb, zahrála úžasné sólo, při kterém s bravurou zvládla i 

venku štěkajícího „obecního“ psa a zvuk odšpuntované lahve vína.  

V průběhu slavností byla vyhodnocena soutěž o nejchutnější koláč, 

který upekly naše obyvatelky – kuchařky (str.5). 

Počasí nám tentokráte přálo. Na rozdíl od minulých let, kdy bývalo 

chladno a deštivo, sluníčko vytrvale svítilo a hřálo. 

Závěrem je nutno poděkovat všem, kteří se na organizaci festivalu 

podíleli a především sponzorům, bez nichž by si obec takovou akci 

nemohla dovolit uspořádat. A to: Česko-německý fond budoucnosti, 

Ministerstvo kultury ČR, Státní fond kultury ČR, Music Norway a 

Kanton Basel-Stadt Kultur. Samozřejmě pak Římskokatolické farnos-

ti-děkanství v Jirkově, která umožnila vše uspořádat v květnovském 

poutním kostele. A milovníci klasické hudby se mohou těšit na příští 

ročník.                     ZT 

co se událo 
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J iž dlouhou dobu se potýkala jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Blatno s problémy kolem výjezdového vozu Avia, který byl defi-

nitivně odstaven pro poruchu motoru. V té době se členům jednotky 

rodila spousta myšlenek a začal bezmála roční kolotoč výběru nej-

vhodnější varianty pořízení vozu nového. Po všemožných neúspěš-

ných účastech ve výběrových řízeních, oslovení HZS a dalších, bylo 

závěrem, že jediné možné řešení je, požádat zastupitelstvo o finanční 

prostředky a vozidlo zakoupit svépomocí. 

Po jednání se zastupiteli, byl schválen balík na nákup nového výjez-

dového vozidla. HURÁAA! Velmi rychle nás prvotní nadšení ale 

přešlo. Řeknete si "koupit auto, když na něj máte...žádný problém", 

ale zkuste nacpat slona do krabičky od zápalek. Stávající hasičská 

zbrojnice pojme Avii a nyní do ní bylo potřeba vozidlo, které předčí 

očekávání všech a navíc bude maximálně vyhovovat všem požadav-

kům předurčení místní výjezdové jednotky požární ochrany. 

Diskuse nebyla nikterak dlouhá, rozměry „hasičárny“ nám v danou 

chvíli dovolily výběr ze třech vozidel, které byly na inzertních portá-

lech z celé Evropy. Po vyhodnocení parametrů a dohodě všech členů 

jednotky bylo zamítnuto vozidlo z Polska i Portugalska a užší skupi-

na se vydala na průzkum do maďarské Budapešti.  

Ani cesta „na jistotu"  nebyla tak jistojistá. Z původně dvoudenní 

výpravy, přeměřováním, zkoušením a psích kusů ohledně obchodu s 

maďarským prodejcem (kdo nezkusil neví)  se výprava protáhla na 

čtyři dny. Ale stálo to za to, Renault MIDLUM je doma !!! 

Vozidlo je nyní již přihlášeno jak v registru, tak v systému IZS. Zbý-

vá doplnit polepy splňující vyhlášku a v neposlední řadě technická 

přejímka. 

Věříme, že nám vozidlo bude bezvadně sloužit a vlastně si tak trochu 

přejeme, aby nebylo zas tolik potřeba.                       

                                                                                                   

                                               Dan Novotný 

A 
si není člověka, který by nevěděl, jaká přírodní katastrofa po-

stihla některé regiony naší země a Evropy v půli září. Obrov-

ské přívaly deště připravily spoustu lidí o domov. Pan Kolařík 

z Blatna pomáhal v obci Česká Ves, a tak jsme se dohodli, že budeme 

pomoc od našich občanů směrovat přímo tam. Někteří občané přines-

li konkrétní vybavení sami a společně jsme mezi sebou vybrali nece-

lých 38 tisíc korun a nakoupili za ně vysoušeče, plynové vařiče, lam-

py, svítilny, prodlužovací kabely a spoustu dalšího vybavení, kterého 

byl v centrálním skladu v České Vsi nedostatek. S převozem pomohla 

paní Kordošová, 

starostka našich hasi-

čů, která se účastnila 

spolu s hasiči 

z okolních obcí po-

moci přímo na místě. 

Všem přispěvatelům 

díky! Doklady o 

nákupech jsou 

k nahlédnutí 

k dispozici na úřadě.                                         IRH 

HASIČI MAJÍ NOVOU TECHNIKU! 

Česká Ves po povodni 

POMOC Z BLATNA DO ČESKÉ VSI 

Odvoz pomoci do České Vsi 

Sklad pomoci v České Vsi 
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I U NÁS HASIČI BOJOVALI S TLAKOVOU NÍŽÍ BORIS  

 

B ohužel, ani našim obcím se nevyhnula tato velmi nepříjemná vichřice doprovázená 

silným deštěm. Nejkritičtější byl pátek 13. 9. a sobota 14. 9. Naši hasiči vyjížděli cel-

kem třikrát. Jednalo se hlavně o spadané stromy. Kluci to zvládli bravurně a díky bohu se vše 

obešlo bez zranění či škod na majetku. 

Daleko hůř se "Boris" podepsal v jiných částech 

naší republiky, hlavně na Moravě. Na výzvu HZS k 

odřadu jsme zareagovali velmi svižně a dali dohro-

mady osmičlenný tým (Blatno, Jirkov, H. sv. Še-

bestiána, Březno) a vyrazili směr Česká Ves na 

Jesenicku. Díky terénní technice, kterou jsme si 

vezli s sebou, jsme dokázali zasahovat i ve velmi 

nedostupném terénu. 

I naše obec uspořádala humanitární sbírku, kterou 

jsme věnovali občanům České Vsi, ale o té již píše paní starostka výše. Ještě jednou tímto všem 

děkujeme za přispění a solidaritu. 

Věřím, že jsme udělali kus dobré práce a že jsme i v této těžké situaci některým lidem vykouzlili 

úsměv na tváři a ujistili je, že v tom nejsou sami. 

                                                                                                                                                                                                            A. Kordošová 

                                   Zásah v Bečově 

              Zásah v Mezihoří 

N ěkdy v průběhu června loňského roku došlo k poškození nád-

herného skalního útvaru Berschlova věž nad zastávkou 

v Zákoutí (viz Blatka 3/2023). Případ řešila i Policie ČR na podnět 

odboru majetku města Jirkov, na 

jejímž pozemku se skalní věž 

nachází. Kdo skalní útvar poško-

dil nejapnými graffiti se však 

bohužel vypátrat nepodařilo. A 

do časově a finančně náročného 

odstraňování nějakých nápisů na 

skále vysoko v horách za tisíce až 

desetitisíce korun se vlastníkovi, 

vcelku logicky, moc nechtělo, a 

lze to snad i pochopit.  

Uplynul rok a ohyzdné nápisy dál hyzdily vstupní bránu do Zákoutí.  

Nicméně nikdo z nás asi nechce žít v „počmáraném špinavém 

Bronxu“. Slovo dalo slovo a na pomoc přišel Horoklub Chomutov, 

respektive jeho předseda Leoš Dvořáček, který graffiti ze skály od-

stranil. Při této činnosti strávil dlouhé hodiny a co je třeba vyzdvih-

nout zejména, je skutečnost, že veškerou práci, včetně materiálu, 

odvedl zcela zdarma. Tímto bych mu rád veřejně poděkoval a moc 

bych si přál, aby se podobná záležitost již ani u nás, ani nikde jinde 

neopakovala. 

                                    -such- 

ROZLOUČENÍ 

M noho letních podvečerů prožili Květnováci opět na návsi u 

stolů. Smutnou příležitostí k setkání bylo rozloučení 

s nejstarší blatenskou občankou paní Vaňkovou, která nás v červenci 

opustila. Bylo dojemné, jak každý přidal nějakou milou a většinou 

veselou vzpomínku, tak jak milá a veselá bývala vždy.  

                                   Šárka Virtová 

BERSCHLOVA VĚŽ OČIŠTĚNA 



P rotože je prostor na návsi opravdu hodně využíván, přály si 

holky „Z korálku“  střechu nad stolem, kde se každé ráno schá-

zejí na kávu. Nejdříve jsme požádali obec Blatno. Proběhlo mnoho 

návrhů, nápadů a variant na realizaci. Nakonec se potkali dva Květ-

nováci na kus řeči. 

Otázka „Kdy to po-

stavíme?“ odpověď 

„třeba zítra“ a zbytek 

je jak v pohádce „jak 

řekli, tak udělali“. 

Přístřešek pod lipami 

byl postaven opravdu 

za dva dny. Mohou za 

to architekti Pepa 

Vaněk a Míra Bartoníček. Jsou to borci! Oba si pořádně mákli. DĚ-

KUJEME. Takže se těšíme na další akci - kolaudace střechy. Zase 

důvod k setkání. My se mááááme! 

                                  Šárka Virtová 

 

DIMORPHOS A DIDYMOS 

V ážení čtenáři, 

dnes se krátce seznámíme s pokračující misí NASA pod názvem Double Asteroid Redirection Test „DART“ (test změny dráhy dvojité-

ho asteroidu), jejíž cílem měl být pokus o odklonění dráhy vesmírného tělesa Dimorphos. Test měl posloužit k ověření teorie, že bude možné 

odklonit asteroid, který bude na kolizní dráze se Zemí. 

Dimorphos je kosmické těleso o průměru cca 160 m, je vlastně měsícem větší-

ho souseda Didymos, který má v průměru 780 m. Společně obíhají kolem Slun-

ce jednou za 2,11 roku (770 dnů). V roce 2003 došlo zatím k nebližšímu přiblí-

žení k Zemi na 0,048 AU (Astronomická Jednotka = 150 000 000 km = 

vzdálenost Slunce-Země), tedy na vzdálenost 7 200 000 km.  

Dimorphos oběhne kolem většího souseda za 11 hod. 55 min. Za úspěch mise 

byla považována změna oběžné dráhy o minimálně 73 sekund. K nárazu došlo 

26. 9. 2022. První měření po dopa- du ukázala, že tato hodnota byla překonána 

25x, změna oběhu se zkrátila o 32 minut. Potvrdili jsme si, že umíme „hýbat“ 

s kosmickými tělesy. V současné době se chystá k asteroidu sonda HERA, která 

má za úkol zmapovat vzniklý kráter. 

Dále bych Vás chtěl informovat o aktivitách hvězdárny F. J. Gerstnera v Chomutově. Hvězdárna se nachází vedle bývalého kina Oko. 

V průběhu roku probíhá několik pozorování oblohy, samozřejmě záleží na stavu počasí. Na hvězdárně působí dětský kroužek astronomie a 

jsou pořádány akce pro školní kolektivy a veřejnost. Činnost hvězdárny můžete sledovat na www.astro21.cz.         

                                                                                           Radek Sušienka 
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Zajímavosti 

Snímek, po několika minutách po nárazu DART, 

dobře patrný vyvržený oblak prachu od nárazu, LCI-

ACube, ASI/NASA, 26. 9. 2022  

STŘECHA V KVĚTNOVĚ 

                                   Stavba střechy 

RECEPT NA OŘECHOVÝ KOLÁČ 

dle Ivanky Bartoníčkové - vítězky soutěže o nejlepší koláč 

(soutěž probíhala v rámci Květnovských hudebních slavnos-

tí.  

Těsto:  

500 g hladké mouky, 150 g cukru, 200 g másla, 2 lžíce medu, 

2 lžičky sody smíchané s 2 lžícemi mléka, 2 vejce. Na vále 

smícháme všechny ingredience a zpracujeme do hladkého 

těsta. Těsto rozdělíme na 2 díly a vyválíme 2 placky. Placky 

položíme na plech s pečícím papírem, který jsme trochu 

potřeli olejem. První placku pečeme 15 – 20 minut při teplotě 

170-180 C. 

 

Na druhou placku připravíme ořechovou směs: 

400 g mletých ořechů, 80 g cukru, 120 g másla, 3 lžíce medu. 

Vše opražíme dozlatova a ještě horké klademe na druhou 

placku a dáme péci na 15-20 minut při teplotě 170-180 C.  

 

Krém: 

0,5 l mléka, 80 g cukru, 1 vanilkový pudink, 1 vanilkový cukr. 

Vše povařit jako pudink. Necháme vychladnout a potom 

přidáme 250 g másla a ušleháme. Nakonec přidáme šťávu 

z ½ citronu.  

 

Na první upečenou placku naneseme krém a přikryjeme dru-

hou plackou s ořechy. Necháme odležet 24 hodin a poté mů-

žeme nahoře pokapat rumem. 



Žijí mezi námi 

PŘEMEK RABAS  

 

M 
ěla jsem velkou radost, když mi náš nově zvolený senátor, 

sice zpočátku trochu zdráhavě, ale nakonec přikývl na 

rozhovor do Blatky. Zároveň jsem ale měla obavy. Přemek Rabas je 

veřejně známá osobnost, často mluví v televizi, v rádiu.  Kdo o něm 

chce něco vědět, může si vyhledat spoustu 

informací z různých zdrojů. Přesto jsem se 

pokusila trochu poodhrnout veřejnou slup-

ku a podívat se, co je pod ní. Nevím, jestli se 

mi to podařilo, ale já jsem spokojená a vy to 

posuďte sami. 

 

Přemku, podruhé jsme si Tě zvolili jako 

svého zástupce do Senátu ČR. Je to určitě 

velký závazek a jistě máš nějaké představy, 

co bys chtěl za to další období dokázat. 

Přesto se ptám: Co nutí Přemka Rabase k 

tomu, že se neustále snaží „zlepšit svět“? 

 

Ačkoli jsem procestoval více než sedmdesát zemí světa a snad i pro-

to, že jsem poněkud sentimentální, mám silnou vazbu k domovu. 

Tedy k tomuto kraji. Znám tu spoustu skvělých a šikovných lidí, 

mnoho zajímavých míst, historická města, znovu kvetoucí vesnice, 

krásné hory a vidím zde velký potenciál. Proto se nechci smířit s tím, 

že pro zbytek republiky jsme jen jakýsi podivně trpěný ocásek, chudý 

kraj s kouřícími komíny po generacích dobývání uhlí, děravý jak 

ementál. Zem stále na mnoha místech ovládaná lidmi, kteří více než 

veřejný zájem sledují své soukromé potřeby. A přitom to koneckonců 

dnes již tak docela neplatí. Prastaré elektrárny i doly se postupně 

zavírají, ale ta stigmata nadále přežívají a nezájem vlády o správné 

řešení našich problémů tomu nepomáhá. Pomoc pro náš region by 

měla být jasnější, více systematická a účinnější. Na to nestačí ohánět 

se jen evropskými fondy, často nesprávně cílenými. To jsou, myslím, 

dostatečné, i když ne jediné důvody. Také mě prostě baví něčemu 

pomáhat. A není přitom podstatné, zda lidem či zvířatům, nebo lidem 

a zvířatům. V tom ohledu vlastně není důležité, zda jsem ředitel zoo 

či politik. Obojí je práce s lidmi a pro lidi. 

 

Vím, že ses hodně angažoval v otázce ustanovení Přírodního parku 

Střední Krušnohoří a v procesu za vyhlášení CHKO Krušné hory. 

Je nějaký moment, kdy sis uvědomil, že Krušné hory potřebují vyšší 

stupeň ochrany, než jaký poskytuje běžná legislativa? 

 

Zmínil jsem již cestování. To dává člověku nadhled. Poznání jiných 

krajů mi pomáhá rozlišovat, co je podstatné a co ne. A také, že lidé 

po celém světě jsou většinou mírumilovní a dobří. No a k tomu mě 

putování krásnou přírodou po nejrůznějších koutech světa stále více 

utvrzuje v tom, že naše okolí, lesy, řeky, hory jsou krásné, rozmanité, 

místy divoké, jinde je to kulturní krajina plná cenných historických 

prvků. Romantické zříceniny gotických hradů, kostely i drobné sa-

krální stavby, hrázděné domy, které se cestou na sever mění v pod-

stávkové roubenky. Stačí se podívat na květnovský kostel a jeho 

okolí. Ten pohled vás dostane. A pak si uvědomíte, že jsou to jediné 

hory a zároveň nejdelší hory v naší zemi, které nemají velkoplošnou 

ochranu. Přitom si ji bezesporu zaslouží. Nejde jen o ochranu příro-

dy. K tomu jsou rezervace a národní parky. CHKO má chránit krajin-

ný ráz, tedy i to, co vytvořili naši předci a kde žijí a pracují lidé. 

 

A teď trochu osobnější otázky: Jakou lid-

skou vlastnost považuješ za nejdůležitější? 

 

Za jednu z nejdůležitějších vlastností pova-

žuji toleranci. Nejde jen o toleranci k partne-

rovi, kolegovi v práci nebo sousedovi. Mys-

lím tím i toleranci ke špačkovi, který se živí 

na naší třešni, ke stromu, jehož listí nám 

ucpává okap, ke kočce ze sousedství, k lidem 

z vedlejší vesnice, státu, k jinému etniku a 

jeho kultuře a jinakostem vůbec. Dokáže mě 

rozladit, když se setkám s netolerantností. 

 

Jsi optimista nebo pesimista? 

 

Situaci ve světě vnímám jako potenciálně nebezpečnou. Z toho plyne, 

že sám sebe vidím jako optimisticky jednajícího pesimistu. 

 

Co tě dokáže potěšit, z čeho máš radost a kdy jsi šťastný? 

 

Těší mě a dojímá, když potkávám nesobecké lidi, kteří pomáhají 

svému okolí, lidem nebo zvířatům, ať při výjimečné situaci, nebo v 

běžném životě. Baví mě rozvíjející se komunitní život v naší vesnici 

a jsem hrdý na svou ženu a všechny, kteří se na tom podílejí. Mám 

radost, když vidím v Etiopii vedle sebe křesťanský kostel a mešitu, 

nebo když se muslimové na severu Keni zastanou křesťanů před is-

lámskými bandity. Tak má vypadat normální život. Když vás místní 

člověk v kazašských horách, v poušti Kalahari nebo na břehu Zam-

bezi vezme přenocovat do svého chudého příbytku a nic za to neoče-

kává. Možná, že i to ovlivnilo, že právě krajinu kolem Zambezi mám, 

hned vedle našich hor, velmi rád. Krajinu, řeku samou a v ní žijící 

hrochy, samozřejmě. 

 

Přemku, já moc děkuji za tenhle rozhovor, který sice proběhl onli-

ne, ale já věřím, že jednou si popovídáme z „očí do očí“ a těším se 

na to.  Ať se Ti daří. 

 

Děkuji za pozvání k tomuto rozhovoru a chtěl bych jej využít k podě-

kování obyvatelům našich vesnic, kteří mě, navzdory lživé a placené 

kampani, dali svůj hlas. Volby byly tak vyhrocené a těsné, že záleže-

lo na každém jednotlivci. Tak velmi dobrý výsledek v Blatně při 

zároveň vyšší volební účasti ve srovnání s ostatními okrsky měly na 

celkový výsledek nezanedbatelný vliv.  Za to moc děkuji a těším se 

na setkávání s vámi. 

                                

                                                                                     Mirka Dědková 
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HUDBA A ZÁCHRANA VARHAN  

SPOJUJE SOUSEDY 
 

D íky Květnovským hudebním slavnostem se každoročně stane 

spousta krásných příběhů. Ty letošní jich přinesly také mnoho, 

ale zmínit musím alespoň dva. 

Slavnosti už mnoho 

let navštěvuje charis-

matická dáma 

z Olbernhau, Ute 

Morgenstern, manžel-

ka zesnulého němec-

kého malíře krušno-

horské krajiny Rolfa 

Morgensterna. I ona 

je malířkou, miluje 

umění všeho druhu, 

koncerty na našich 

slavnostech a Krušné 

hory. Často navštěvu-

je také restauraci U 

Štěpána a i tam už 

proběhla výstava 

obrazů obou manželů. Letos se rozhodla učinit veliké gesto. Ute Mor-

genstern daruje obci Blatno 2 obrazy vlastní tvorby a 12 děl jejího 

muže Rolfa Morgensterna. A  proč se tak rozhodla? „Chci touto for-

mou podpořit návrat varhan do vašeho kostela v Blatně. Budu ráda, 

když uspořádáte aukci a naše obrazy v ní prodáte, čímž získáte pro-

středky, které pomohou navrácení varhan zpět do kostela, kam patří a 

kde budou znovu přinášet svou hudbou mnoho radosti.“ vysvětlila 

důvody svého obdarování obce paní Ute. 

Patří jí veliké poděkování. Obrazy jsou nyní k vidění na obecním 

úřadě a aukci přichystáme v příštím roce, jakmile bude dokončena 

fasáda kostela, uspořádáme aukci a koncert! Tak se máme na co těšit. 

Druhý příběh letošních slavností nás zavede do obce Lengefeld u 

Pockau. V tamním kostele mají varhany, které byly před pár lety 

rekonstruovány a jednou z dílen, která se na těchto pracích podílela, 

je dílna Kristiana 

Wegscheidera 

z Drážďan, od kterého 

jsme ty naše blatenské 

varhany, částečně zre-

konstruované, před ne-

dávnem odkoupili. Tak 

se o našich varhanách 

dozvěděli v Lengefeldu. 

Byli příběhem našich 

znovunalezených varhan tak nadšení, že se do Blatna vypravili a 

shodou náhod právě v době, kdy se loni konaly naše slavnosti. Byli 

touto událostí tak nadšení, že letos přijelo milovníků staré hudby 

z Lengefeldu téměř 40 a co víc, nejen že svou návštěvou koncertů 

finančně přispívají na obnovu varhan, ale rozhodli se v jejich kostele 

uspořádat benefiční koncert, který proběhne 4. listopadu 2024. Výtě-

žek z akce bude věnován právě našim varhanám. Je to krásné gesto, 

za které taktéž upřímně děkujeme. Budeme moc rádi, pokud si udělá-

te poznámku v kalendáři a vydáte se 4.11. odpoledne do Lengefeldu 

spolu s námi, abychom si 

nejen užili zajímavý kon-

cert, ale podpořili naše 

sousedy na akci, kterou 

pořádají jako pomoc pro 

nás. Zájemci o společnou 

dopravu ozvěte se, bude 

fajn, když nás pojede co 

nejvíce! 

 

KONCERT PRO BLATENSKÉ VARHANY – tentokrát 

v Březně u Chomutova 

V rámci projektu podporovaného Česko-německým fondem budouc-

nosti, který má za cíl obnovu kůru v blatenském kostele se letos konal 

již jeden koncert pro naše varhany u našich sousedů, a to v kostele 

v Zöblitz. 

Nyní se podobný koncert odehraje v kostele nedaleko Chomutova, a 

to v Březně u Chomutova. Vystoupí Magdalena Rovenská (zpěv) a 

Alena Hönigová (cemballo). Benefiční koncert pro blatenské varhany 

se uskuteční 22. prosince! 

 

ČESKO-NĚMECKÁ MŠE A KONCERT V BLATNĚ 

U příležitosti svátku sv. Michaela archanděla se v Blatně v kostele na 

konci září konala první společná česko-německá evangelická boho-

služba. Iniciátorem této akce byl Wolfram Rohloff, farář z Zöblitz. O 

skvělý hudební doprovod se postaraly umělkyně Julie Rovenská 

(zpěv) a Alena Hönigová (cemballo). Výtěžek akce, který věnovali 

jak čeští, tak němečtí účastníci akce byl opět určen na obnovu blaten-

ských varhan. Děkujeme všem! 

                                                                                                        IRH 

Obrazy Ute a Rolfa Morgensternových 

Ute Morgenstern na Květnovských hudeb-

ních slavnostech 



KRÁTCE Z ÚŘADU 
 

Z astupitelstvo obce rozhodlo na svém zářijovém zasedání o vy-

dání závazné vyhlášky, kterou vypracovalo Ministerstvo vnitra, 

týkající se zvýšení koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti u re-

kreačních objektů na stupeň 3. Důvodem je především fakt, že značná 

část chat je obývána celoročně nebo z větší části roku více lidmi, což 

nese zvýšené náklady za poskytované služby, zejména na likvidaci 

odpadů, opravy a údržbu komunikací a další.  

 

S e zahájením topné sezóny máme za sebou první požár kontejne-

ru. Proto každoroční apel. Pokud do kontejneru vhazujete popel, 

musí být na 100% vychladlý, to znamená několik dní odstátý. Není 

možné vrátit se ke kovovým kontejnerům, protože by požár mohl 

vzniknout nebo se přenést do svozového vozu a škoda takto vzniklá 

by mohla vyšplhat do milionů. Takto to odnesou „pouze“ kontejnery. 

Tuto škodu ovšem musíme hradit z obecního rozpočtu. A samozřej-

mě zde vzniká riziko, že se požár přenese i na okolní stavby, stromy 

apod. Také se zde sluší poděkovat za pomoc vám, kdo s likvidací 

požárů pomáháte a rovněž výjezdové jednotce! 

                                                   IRH 

 

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 

 

K rajské volby se uskutečnily v termínu 20.9. – 21.9.2024. Vo-

lební účast u krajských voleb je tradičně nízká a ani letošní 

volby nebyly výjimkou. Na severní Moravě byla účast navíc ovlivně-

na nedávnými katastrofickými povodněmi a např. v okrese Jeseník 

přišlo k urnám jen 23,5 % voličů a v jedné z nejpostiženějších obcí – 

v České Vsi pouhých 11 % občanů. 

A který okres skončil v ČR, co se volební (ne)účasti týká jako druhý? 

Hádejte. No přece Chomutov s 24,3 %. Okres České Budějovice měl 

nejvyšší volební účast a hlasovalo tam necelých 40 % oprávněných 

voličů. Rovněž žádná hitparáda!  

 

A jak to bylo s účastí v krajských volbách u nás na Blatensku? 

Na seznamu voličů bylo zapsáno kulaté číslo 500 a k volbám za-

mířil rovněž zajímavý počet občanů – 222, tj. 44 %. Po Měděnci a 

Kryštofových Hamrech nejvyšší počet voličů z 44 obcí v okrese Cho-

mutov. Zajímavostí těchto krajských voleb v okrese Chomutov je, že 

nejvyšší počet voličů se do volebních místností dostavil v horských 

obcích a nejméně občanů se dostavilo k volbám v městských aglome-

racích. Např. v Jirkově jen necelých 20 %, v Chomutově 23,7 % a 

v celém okrese Chomutov pak 24,3 %. 

 

A jak dopadly krajské volby na Blatensku? Na prvním místě se 

umístilo ANO 2011 s 20,28 % (43 hlasů). Druzí skončili Spojenci 

pro kraj se 14,62 % (31 hlasů) a třetí uskupení Stačilo! v ÚK 

s 13,67 % (29 hlasů). S dvouciferným výsledkem se následně ještě 

umístily subjekty Lepší sever, ODS a koalice SPD, Trikolora a 

PRO. 

V rámci celého ústeckého kraje pak vyhrálo volby ANO 2011 s 39, 

47 % a získalo 26 mandátů, neboli křesel v zastupitelstvu kraje. Jako 

druzí se umístili Starostové pro Ústecký kraj s 11,94 % hlasů a 7 

mandáty. Rovněž 7 mandátů získala ODS s 10,94 % hlasů. 6 mandátů 

si připsala koalice SPD, Trikolora a PRO, 5 mandátů Stačilo! V ÚK a 

4 mandáty hnutí Lepší sever. 

Na „vládnutí“ se v Ústeckém kraji domluvilo vítězné hnutí ANO 

2011 s ODS a Lepším severem. Hejtmanem bude bývalý ministr 

životního prostředí Richard Brabec (ANO 2011).                   

                                                                                                     -such- 

 

VOLBY DO SENÁTU ČR VE  

STATISTIKÁCH 
 

V olby do senátu ČR jsou dvoukolové  a první kolo voleb do 

senátu ČR se uskutečnilo spolu s krajskými volbami ve 22 

volebních obvodech, přičemž, volební obvod Chomutov byl jedním 

z nich. Druhé kolo voleb při němž se utkali již pouze dva kandidáti 

s nejvyšším počtem hlasů z prvního kola se uskutečnilo o 14 dnů 

později, tj. 20. – 21.9.2024. 

V prvním kole se v našem obvodu ucházelo o hlasy voličů 7 kandidá-

tů, z nichž do druhého kola postoupili Jaroslav Komínek s 23,33% 

hlasů a Přemysl Rabas s 20,73% hlasů. 

Ve druhém kole svedli oba postupující poměrně vyrovnaný souboj, 

z něhož vyšel vítězně Přemysl Rabas s poměrem hlasů 6862 : 6097 

(52,95% : 47,04%) a obhájil tímto senátorské „křeslo“ na dalších 6 

let.   

Co se týká volební účasti, tak volby do senátu v Čechách nadále příliš 

v oblibě nejsou. Průměrná volební účast ze všech volebních obvodů 

nedosáhla ani 20 %, přesněji 17,54%! 

V našem volebním obvodě Chomutov, který nás zajímá asi nejvíce je 

volební účast ještě nižší a to 13,57%. Za námi se opozdil již jen vo-

lební obvod Prostějov s volební účastí mírně přes 12% 

Naopak u nás v Blatně se volební účast vyšplhala na 33,67% a ze 

všech 118 volebních okrsků v našem obvodě Chomutov nás předčila 

jen obec Kryštofovy Hamry s více než 36% volební účastí. A jen pro 

zajímavost, ve Vejprtech byla volební účast pouze něco málo přes 

6%. A to je opravdu velmi, velmi málo a o to větší důvod 

k zamyšlení, proč tomu tak je.  

                                                                                                   -such- 
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Informace z OÚ 



J ako každý rok jsme se v letních a podzimních měsících věnovali 

údržbě našich zařízení. Obvyklým servisem prošla rolba, skútr, a 

hlavně traktor na zimní údržbu komunikací. Samozřejmě bylo ne-

zbytné věnovat se našim vlekům kde kromě běžné údržby, jsme letos 

zajistili prostředky pro nákup nových teleskopů na velký vlek. 

Ty jsou dlouhodobě naší velkou bolestí. Také zasněžovací technika si 

vyžádala značný díl servisní činnosti, bez ní by se totiž již v našich 

podmínkách nelyžovalo ani náhodou. Také se nám podařilo sehnat a 

repasovat staronového stopaře pro lepší skluz v běžecké stopě. 

Mírnější zimy nás trápí již delší dobu, ale pro představu, jak obtížné 

je udržet provoz podobných areálů, poslouží i poměrně jednoduchý 

parametr, a to jest   

počet lyžařských dnů v sezóně. Zatím co ještě cca před 10 až 15 lety 

bylo běžné, že zima včetně sněhové pokrývky na Mezihoří začínala 

nejdéle na začátku prosince a končila kolem půlky března, přičemž 

nebyly výjimkou sezóny, kdy jsme lyžovali i v první půlce dubna na 

skvělém svahu, tak posledních 5 let jsme za hrdiny, když zajistíme 

areál v provozu v lednu a únoru. O dostatku přírodního sněhu nemůže 

být samozřejmě ani řeč. V číslech je to ještě jasnější. Ještě sezony 

10/11 či 12/13 měly přes 100 lyžařských dní, zatímco sezóny od roku 

17 jsou již (v tom nejlepším případě) lehce přes 50 dní. A to přes 

skutečnost, že se nám za posledních 10 let podařilo obnovit flotilu 

sněžných děl, což vzhledem k uvedenému zkrácení sezóny považuji 

za jednoznačný zázrak. 

Překonat nástrahy oteplování je také možné díky podpoře obce Blat-

no, města Chomutova a Ústeckého kraje či MŠMT a řady firem z 

regionu. TJ Mezihoří i díky této spolupráci dosud poskytuje místním 

občanům možnost bezplatného lyžování a podobná spolupráce je v 

jiných areálech zcela výjimečná. 

V minulém příspěvku jsem zmínil historii zimních sportů na Meziho-

ří delší jak 100 let, a i když je otázka, zda naše děti ještě zažijí zimu, 

jak jsme ji znali my, tak naše nadšení pro lyžování na Mezihoří je 

nezlomné a stále nás těší pokračovat v takto dlouhé historii. Výše 

zmíněná podpora je nezbytná, ale stejně nezbytný je zájem o činnost 

a členství v takovém spolku. Pokud tedy máte stejné nadšení, chcete 

se k nám přidat, udržet a rozvíjet lyžování na Mezihoří, neváhejte nás 

kontaktovat a přijít mezi nás. TJ Mezihoří není uzavřeným spolkem a 

těší nás spolupráce s místními krušnohorci -

 skiarealmezihori@seznam.cz. 

                                       Jan Skřivánek 

                        člen Výboru TJ Mezihoří 

 

FOTOSOUTĚŽ – VÝSLEDKY 

O d jara probíhala fotosoutěž a hlasovat bylo možno na webo-

vých stránkách obce. Nutno podotknout, že fotografií se nese-

šlo nijak velké množství. Tyto měly být vystaveny a vítězové soutěže 

vyhlášeni v rámci Šlapání s Kapkou, avšak pochod i se všemi dopro-

vodnými akcemi byl ze známých důvodů zrušen. Vítězné fotografie 

byly zveřejněny při blatenském Dýňování a dále budou vystaveny na 

obecním úřadě. 

Výsledky: 

1. místo Jaromír Klener s fotografií „Samotář na louce u Zákoutí“ 

2. místo Marek Rejhon s fotografií Černý rybník 

3. místo Jan Kříček s fotografií „Radenovské louky s pokladem na 

   konci duhy“ 

                                                                                                     -such- 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ K ROKU MOTÝLŮ 
 

M oc děkujeme všem za krásné obrázky - 

všichni, kdo přišli na výstavu byli od-

měněni, protože všechny výtvory byly moc 

povedené. Nicméně odborná porota vybrala 

z každé kategorie jeden obrázek, a tím určila 

čtyři vítěze: 

1. místo Melinka Heroltová z Jirkova     

   Kategorie Kuklínci 

1. místo Daniel Vild z Hrádečné kategorie Motýlí mláďata 

1. místo Karolína Procházková z Mezihoří kategorie Kokony  

   na prahu proměny 

1. místo  Zuzana Hricišinová kategorie Zralí motýli 

Určitě v příštích letech s výtvarnými soutěžemi budeme pokračovat a 

tím podporovat uměleckého ducha našich dětí i nás všech. 
                                       P.Brum.  
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PŘÍPRAVA SKIAREÁLU MEZIHOŘÍ NA 

ZIMU  

Děla připravena 

Velká sjezdovka 



 

 

 

                                 

    

   

   

                                                                                                              

Pokud jsi četl pozorně, dokážeš odpovědět na jednoduché otázky: 

V kolikátém týdnu začínají ježci vidět? 

a) v pátém, b) třetím, c) šestém 

Co ježci nejraději baští? a) hmyz, larvy a 

žížaly, b) květiny, c) ovoce a zeleninu 

Jak dlouho trvá zimní spánek? a) šest 

let,  b) šest hodin, c) asi šest měsíců 

Správné odpovědi najdeš v nápovědě. 

 

 

pro malé čtenáře 
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Ahoj kamarádi! 

Sotva se mi prohřála voda v rybníku od slunečních paprsků, už ho zdobí spadané listí. 

Když slyším o čem si lidé na břehu vyprávějí, občas zaslechnu: „já bych nejraději celou 

zimu prospal a probudil se až na jaře“. A tak jsem se šel zeptat našeho experta na zimní 

spánek, jak se mu u nás žije. Poznali jste o kom si dnes budeme povídat?  

Samozřejmě, je to můj kamarád ježek obecný. Že ho dobře neznáte? Nevadí, rád se vám 

sám představí!  

- Karolínka - 

Ahoj kluci a holky. Pokud vás také zajímá náš ježčí život tak, jako vodníka  

Blatníka, čtěte prosím pozorně, protože jste to právě vy, kdo nám může na 

podzim hodně pomoci. 

Náš ježčí život je nesmírně rychlý a nebezpečný. Zatímco vy lidé máte na  

vývoj v maminčině bříšku 9 měsíců, my ježci na to máme pouhý měsíc.  

Rodíme se nejčastěji na jaře po čtyřech nebo pěti  

mláďatech najednou. Naše bodlinky mamince neublíží, 

máme je schované pod kůží a vylézají až po několika hodinách po narození. 

Jako každé mládě, jsme i my zcela slepí a odkázaní na naši ježčí maminku, se kterou 

žijeme v hnízdě mezi kameny a spadanými větvemi stromů. Vidět začínáme ve třetím týdnu 

života, a to se nám také prořezávají druhé zoubky. To nám příroda říká, že je čas vylézt společně s maminkou z 

hnízda a učit se shánět potravu. Ven z hnízda vycházíme zásadně v noci, aby nás nezahlédl nějaký dravec, či šel-

ma. Už v šestém týdnu života opouštíme svou maminku a hledáme si vlastní domeček i potravu. V této době jsme 

nejvíce zranitelní, protože nemáme žádné zkušenosti. Ten, kdo se narodí až v září má mnoho starostí, aby si našel 

a vybudoval své hnízdo dřív, než udeří zima.  

My ježci jsme samotáři, nežijeme tedy pohromadě se svými sourozenci a dokonce ani rodiči. Máme dobrý sluch a 

skvělý čich, ale moc dobře nevidíme. A na čem si pochutnáme? I když nás rádi kreslíte s jablíčkem na zádech, ovo-

ce jíme jen zřídka. Baštíme brouky, larvy, žížaly i slimáky a když se zadaří, tak i menší vejce. Na vašich zahrád-

kách jsme velmi užiteční, protože vás zbavujeme různých škůdců. A jak nám můžete pomoci vy? Na podzim nám 

třeba můžete pomoci vyrobit hnízdo naházením větví a listí na hromádku, občas nám přinést malou misku s vodou a 

kočičím žrádlem také nepohrdneme. A jak je to s tím zimním spánkem? 

V takovém pěkném hnízdečku se uložíme k dlouhému spánku, který trvá i půl roku a říká se mu hibernace. Během ní 

vypadáme jako mrtví, ale nejsme. Jen se nám výrazně zpomalí srdeční tep a ležíme nehnutě stočení na boku. Naše 

tělo vychladne asi na pět až osm stupňů Celsia a občas se na chvilinku probudíme a zase usneme. Děkujeme vám za 

vaši pomoc! 

Vybarvi si svého ježka 

1. otázka - b 
2. otázka - a 
3. otázka - c 

Nápověda: 



zdraví 
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PODPORA ORGÁNŮ V NEJBLIŽŠÍM 
OBDOBÍ 
 

Č 
as sklizně končí a nyní nám příroda naznačuje, že bychom se 

měli, stejně tak jako ona, ponořit do svých domovů, do klidu, do 

sebe… Každý měsíc má svůj charakteristický proces, každá bylina 

v určitém měsíci kvete, dozrává, stahuje se zpět. Nastavení přírody je 

v každém měsíci jiné a má svou podstatu. Stejně tak i naše tělo, orgá-

ny v něm, mají „svůj mě-

síc“. Čeká nás zimní obdo-

bí, zkusme nakouknout, 

které orgány budou potře-

bovat naši podporu… 

Listopad – Plíce 

V listopadu bychom měli 

více pečovat o naše plíce. 

Činnost plic vrcholí mezi 3. 

a 5. hodinou ranní. V tomto období jsou náchylnější k různým infek-

cím. Možné jsou záchvaty kašle, nepříjemný tlak na hrudi, astmatic-

ké záchvaty, bronchitidy, chrapot, ztráta hlasu, zvýšený výskyt aftů, 

pocity nedostatku vzduchu. Můžou se zhoršovat stavy depresí, úz-

kostné stavy, smutek. Lidé s oslabenými plícemi často vzdychají, vše 

si berou osobně, jsou nervóznější. Existenční obavy jsou silnější.  

Plíce jsou spojeny s tlustým střevem a pokožkou. Jejich oslabení se 

projeví také jako lupénka, ekzémy, oslabený imunitní systém. 

Je důležité více relaxovat a pobývat často v přírodě. Plíce mají rády 

rytmus, ranní cvičení, pravidelný pohyb, pravidelný rytmus jídla a 

spánku, přestávky k odpočinku, časté krátké dovolené, střídání samo-

ty i kontaktu s lidmi. Prospěšné je jim cvičení Čchi-kung. 

Byliny pro plíce: divizna, jitrocel, podběl, proskurník, tymián, jableč-

ník, sedmikráska, zázvor, lípa, bez černý, 

sléz… 

Prosinec – tlusté střevo 

V prosinci bychom měli pečovat o tlusté 

střevo, jeho činnost vrcholí mezi 5. a 7. 

hodinnou ranní. Ideální čas na vyprazd-

ňování. Tělo bychom měli naučit pravi-

delnosti i v této záležitosti. Pomůže nám 

ihned po probuzení vypít teplou vodu s citronem, nebo pravidelné 

užívání Aloe vera. Nepravidelné vyprazdňování způsobuje spoustu 

zdravotních problémů, jako je únava, ekzémy, akné, hemoroidy, 

různé polypy ve střevech a problémy můžou vést až k mnohem zá-

važnějším onemocněním. 

Je dobré zvažovat, co jíme. Příliš cukrů střevu neprospívá. Bohužel, 

v období vánočních svátků je péče o naše tlusté střevo velmi ohrože-

na. 

Byliny pro správnou činnost střev: dub letní (kůra)- otravy jídlem, 

průjmy; jilm (vnitřní kůra) – reflux, pálení žáhy, borůvka (list i plod); 

truskavec (i na akutní žaludeční vředy, detox); psyllium (jitrocel 

indický); ořešák (listy); mateřídouška, 

majoránka, máta, čekanka, fenykl,… 

Leden – Močový měchýř 

V lednu se pojďme postarat o močový 

měchýř. Jeho největší aktivita přes den 

je mezi 17. a 19. hodinou. Je vhodné pít 

více tekutin. Je to vhodný čas pro spor-

tovní aktivity. 

Močový měchýř řídí uskladňování a vylučování moči. Souvisí také 

s funkcí ledvin, které mají „svůj“ měsíc v únoru. Oslabení těchto 

orgánů se projevuje dlouhodobými, chronickými nemocemi, vyčer-

páním organismu, u dětí opožděným vývojem, zvýšenou potratovos-

tí, předčasným stárnutím. Můžeme být více zimomřiví, mít studené 

nohy, otoky. Projevy nedostatečnosti jsou vidět i na vlasech 

(vypadávání, lámavost, šedivění) a souvislost může být i s ušima 

(hučení, šumění, poruchy sluchu). Fyzicky míváme bolesti v bedrech, 

kolenou, patách, kyčelních kloubech. Emočně pociťujeme dlouhodo-

bý strach, nejistotu, nedostatek výdrže. Při zánětech moč. měchýře je 

nutné vysadit cukr, lepek, mléko. 

Byliny vhodné pro moč. měchýř: lichořeřišnice, zlatobýl, přeslička, 

bříza, brusinky, vřes, hluchavka, medvědice (jen na krátkou dobu), 

popenec, pampeliška, šípek, aronie. 

ALOE VERA A JEJÍ BLAHODÁRNÉ 
ÚČINKY 
 

Asi nejčastěji používáme výrobky z Aloe ke kosmetickým účelům a 

všeobecně na pokožku, jelikož je dobře znám její protizánětlivý a 

antimikrobiální účinek. 

Aloe má však stejné účinky i na naše vnitřní prostředí a pokud se 

užívá pravidelně, je až zázračná. 

Obsahuje například: polysacharidy (protizánětlivé, hojivé a imunosti-

mulační účinky), enzymy (podpora trávení, regenerace buněk, sníže-

ní hladiny cukru v krvi),  vitamíny A, C, E a  některé ze skupiny B, 

minerály (hořčík, vápník, zinek, měď, chrom a selen (správná funkce 

buněk), také fenoly a steroly (regulace cholesterolu v krvi aj.)  

JŘ, Věrka Řeháková 
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FOTOGRAFIE Z AKCÍ 
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